

湘西州人民医院神经外科正式入列“国家队”

本报讯 (通讯员 田志 贾浩) 近日,湖南省卫生健康委印发《2024年湖南省国家临床重点专科建设项目建设方案》,湘西土家族苗族自治州人民医院神经外科正式入列国家临床重点专科建设项目建设(中央财政支持项目)。

截至目前,该院已有国家临床重点专科建设项目:神经外科;省级省临床重点专科:神经外科。省级省临床重点专科建设项目:消化内科、心血管内科、普通外科(肝胆方向)、儿科、肿瘤科、康复医学科;市州级省临床重点

专科:儿科、妇科、产科、骨科、康复医学科、神经内科、消化内科、心血管内科、护理;市州级省临床重点专科建设项目:呼吸与危重症医学科、内分泌科、普通外科、眼科、麻醉科、医学检验科、医学影像科、感染性疾病科。

该院神经外科经申报、审核、答辩和综评,于2023年获批成为国家临床重点专科培育项目。

近一年来,在院党委、院行政的大力支持下,神经外科在学科带头人黄纯海的带领下,全科人员砥砺实干,学科建设蓬勃发展,在

医院三甲评审期间,10S 创建医院标杆科室,现场评审时学科管理和建设得到了专家的高度评价。此次该院神经外科从全省78个培育项目中跻身成为8家中央财政支持的建设项目之一,是省卫健委和专家对其的认可,是该院发展史上的重要里程碑,也是医院紧抓高质量发展的代表性成果。

下一步,医院将坚持以人民健康为中心,坚持公益性,强化人才建设、学科发展、技术创新,加快打造成为武陵山片区区域医疗中心,为建设健康湘西提供有力支撑。

婚育新风进万家 禁毒防艾共参与

近日,祁阳市卫健局、市计生协抓住春节假期外出返乡人员集中领证的有利时机,围绕孕前优生、关爱女孩、三孩政策等方面详细讲解,引导群众树立健康、文明、和谐的婚育观念,倡导文明健康生活方式,增强新婚夫妇优生优育及禁毒防艾意识。

通讯员 邓玉洁 张春龙 摄影报道



永州双牌:监督专项检查职工医保门诊基金

本报讯 (通讯员 龚必成 陈红伟 肖艳姣) “你对门诊期间产生的医疗费用有什么疑问?对职工医保门诊可以报销医保政策是否熟悉?”近日,永州市双牌县纪委监委与县医保局的工作人员来到县城某医院,走访了解患者职工门诊统筹基金使用情况。

为加强职工门诊统筹基金使用管理,规范定点医药机构医保报账行为,双牌县纪委监委同县医保局针对门诊基金使用情况对辖区内职工门诊统筹定点医药机构开展监督检查。

此次重点核查职工门诊统筹实行后职工门诊结算人次突增、

单人多次结算、单次大额支出等情况,通过现场核查医保报销资料、药品进销存、门诊记录、门诊处方、医保报销系统上传记录等方式全面排查,对检查发现的违法违规行为,依据《医疗保障基金使用监督管理条例》和协议规定,从严从快处理。

购药少跑腿!株洲市处方流转与监管平台启动

本报讯 (记者 鲁红 通讯员 刘源 毛丽娟) 近日,株洲市处方流转与监管平台启动,打造“处方信息多跑路,市民就医购药少跑腿”的便民医药服务。株洲市人民政府副市长杨胜跃,省卫健委药政处副处长王革生,株洲市卫健委党委书记、主任顾晓芳,株洲市市场监管局党组成员、副局长彭爱云,株洲市医保局党组成员、副局长程森清等领导出席仪式。

杨胜跃宣布株洲市处方流转与监管平台项目正式启动。株洲以株洲市中心医院为试点,率先通过处方信息共享平台将处方流转到千金大药房、人医国医堂大药房等药品零售企业,患者可就近到药店取药,这让株洲市民得到更加安全、经济和快捷的医疗服务。

该服务平台解决了居民处方获取难、处方应用难的问题,实现了医疗机构线上和线下处方信息经平台流转到院外药店,患者

可自主选择药店取药或送药上门服务,强化了处方流转过程监管,保障处方真实、全程可追溯,实现患者处方可查、可用,形成了就医购药闭环线上服务,提升了处方合理性整体监管水平和居民体验感、获得感。该平台启动后,将覆盖株洲二级以上医疗机构,形成株洲统一的电子处方流转监管服务体系。

“处方流转”模式是对医药分开模式的有力探索,该模式搭建一个真实而安全的场景和平台,把医院、医生、患者和零售药房链接到一起,同时满足患者的治疗需要、医院的专业要求以及监管的效率和规范的要求。平台启动是株洲市深化医疗卫生体制改革的又一便民惠民举措落实落地,对推动株洲市“互联网+服务健康”服务发展、改善居民就医购药体验有着重要的意义。

株洲市中心医院院长蔡安烈介绍,作为株洲市处方流转与监

管平台项目的试点医院,医院已完成了多项准备工作,包括遴选流转药店;建立药品目录,确定了第一批流转处方药品;完成医院信息系统与省平台的对接;开放医师权限,并已组织了首批科室参与了处方流转技术培训。接下来,医院将加强与省、市卫健委及处方流转与监管平台的沟通协调,确保项目顺利推进。

处方流转平台建设运营单位、湖南易复诊网络科技有限公司总经理孙洪涛表示,“三医联动”是平台工作的核心,患者在医院看完病后,可以方便地通过平台获取处方,并选择在附近的药店购买药品,这不仅方便了患者,也提高了医疗资源的利用效率。所有药品的销售信息都将被实时上传到政府监管系统,政府可对所有交易进行全流程追溯和监管。通过精确的处方跟踪和交易记录,也可有效防止医保基金的不正当使用。

市州连线

常德小善举·大爱心 新春送温暖,帮扶显真情

本报讯 (记者 鲁红 通讯员 王翔) 近日,常德市医药卫生健康工会副主席杨善军、常德市第一中医医院党委委员曾庆森来到医院妇产科门诊,为医院职工高某送去5000元“小善举·大爱心”慰问金,并致以新年祝福。

不久前,高某同在卫健系统工作的丈夫刘某不幸发生车祸,导致乙状结肠断裂、肠系膜出血,多处肋骨骨折及右踝骨折。高某感动地说:“领导们送来的不仅是物质上的帮助,更是精神上的鼓励,让我们全家人深深感到温暖。”

2020年以来,常德市医药卫生健康工会在湖南省人口健康福利基金会、常德市卫健委的领导下,联合市、县计划生育协会,把“小善举·大爱心”公益项目当作关心困难职工、激发工作热情的重要举措,作为全市卫健系统工会工作的重点任务,精心开展培训、广泛宣传发动、积极募捐资金、严格发放程序,将爱心帮扶资金用在困难职工身上,让职工感受到了各级组织的温暖。

2023年,常德市“小善举·大爱心”公益项目共募集善款1315461.68元,其中,全市捐款1200367.7元,腾讯公益配捐115093.98元。常德市第一人民医院捐款145003元,常德市第一中医医院67700元,捐款超10万元的区县有石门县、汉寿县、桃源县、临澧县,捐款上万元的医院有20家(市直5家、县级15家),所有爱心善款都将用于第10批救助。

53岁的张某从事村卫生室工作32年,2005年通过国家考试,取得执业助理医师,一直在石门县壶瓶山镇黄连河村卫生室工作,2023年兼壶瓶山镇大京竹卫生室巡诊工作。2023年8月7日,张军在大京竹村巡诊随访途中与他人发生严重车祸,脊柱、右足等多处骨折,导致10级伤残。“小善举·大爱心”公益项目为其送去3000元爱心帮扶金。

石门县易家渡镇卫生院一对夫妻职工,双方均不幸罹患乳腺癌,虽然该卫生院捐款仅2000多元,经统筹调剂发放了5000元爱心帮扶金。

石门县卫健局工会主席王爱民表示,作为一个行业爱心平台,“小善举·大爱心”公益项目在执行上坚持多捐多助、统筹兼顾、公平公正,石门县卫健局工会共有4000多名会员,2023年一共帮助了51个困难会员家庭。

据统计,近4年来,常德市“小善举·大爱心”公益项目在不含配捐的基础上,实际捐款分别为100万、120万、130万元、120万元,位居全省前列,已经累计帮扶困难职工739人次。